



臺灣彰化地方檢察署新聞稿

Taiwan Changhua District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：113 年 12 月 10 日

聯絡人：襄閱主任檢察官王銘仁

聯絡電話：04-8357274 編號：113121001

射一個乾淨的三分球

-彰檢舉辦「職籃廉線·法遊彰檢」法治教育活動-

彰化地檢署為將廉潔誠信教育深入職籃運動、打造健康職籃環境，於今（10）日舉辦「職籃廉線·法遊彰檢」法治教育活動，邀請以彰化縣為主場之「彰化柏力力籃球隊」球團管理人員及隊員等近 30 人參加，並將賭博、詐騙、暴力、酒駕、性騷擾等犯罪態樣納入法治教育內容，提醒球員避免觸法，期能有效預防、嚇阻不法行為介入國內職籃運動。

「彰化柏力力籃球隊」111 年 7 月 15 日正式公布球隊名稱，係由彰化縣在地企業「台灣柏釧企業股份有限公司」贊助命名，並與彰化縣籃球委員會共同為彰化縣打造的籃球隊，已連續 2 年參與 SBL 超級籃球聯賽。球團領隊許英傑及中華民國籃球協會祕書長李雲翔等人同時拜會檢察長張曉雯，共同就「公益宣導活動及法治教育合作方案」進行討論，期望建立溝通順暢的聯繫平台，攜手維護職業籃球運動賽事環境。

本署檢察長張曉雯表示：有鑑於臺灣在奧運各項比賽奪得佳績以及近日全國為之瘋狂的世界冠軍中華棒球隊，都讓國人掀起對運動狂熱的風潮，期盼各類運動選手都要摒除外界的誘惑，為國人樹立英雄的標竿。尤其職籃也是國人非常喜歡的運動，時不時都可看到青少年在球場競賽的畫面，因此本署除協助球隊辦理法治教育活動、讓球員建立正確法治觀念，有效預防、嚇阻不法行為介入職籃運動外，本署也成立「防制職籃不法事件小組」，聯繫窗口由主任檢察官高如應擔任，如有暴力、賭博等不法集團企圖涉入，將立即啟動偵辦，發揮即時防堵之

效果。

同時張檢察長特別提醒球員們，因詐騙集團猖獗，今日的課程也有安排反詐騙宣導課程，希望大家面對各種可疑訊息時務必停、看、聽，並可透過 165 反詐騙專線查證，或進入本署「打詐反毒碼上 GO」專區查詢資料，切勿以身試法影響前途，隨時保持警覺與防詐意識，以守護自己的財產安全。

法治教育內容包括檢察官余建國帶領球員進行「刑事訴訟程序強制處分流程體驗」、檢察官陳顛安講授「職業運動涉賭之法律責任介紹」、檢察官鄭文正講授「詐騙手法百百款（假檢警調、假援交、假交友進而假投資詐騙）」、主任檢察官林芬芳講授「性平意識的建立（從酒駕、性騷擾到一夜情的法律問題探討）」、行政執行署彰化分署行動劇「行政執行-實現公平正義的最後一哩路暨『傳繳通知』防詐宣導暨演繹現場執行查封義務人動產及拍賣的程序」等。最後，檢察長張曉雯、法務部行政執行署彰化分署分署長郭景銘、主任檢察官高如應、領隊許英傑及祕書長李雲翔等人，共同與球員進行交流對談、充分建立共同打造健康職籃環境的共識及決心。

本署檢察長張曉雯(前排中)、法務部行政執行署彰化分署分署長郭景銘(前排右二)、主任檢察官高如應(前排左一)、領隊許英傑(前排左二)、秘書長李雲翔(前排右一)及彰化柏力力籃球隊員大合照



本署檢察長張曉雯(前排中)、法務部行政執行署彰化分署分署長郭景銘(前排左三)、主任檢察官高如應(前排左二)、領隊許英傑(前排右三)、秘書長李雲翔(前排右二)及彰化柏力力籃球隊員大合照



本署檢察官陳顛安



本署檢察官鄭文正



本署主任檢察官林芬芳



行政執行署彰化分署行動劇

